

看! 石锁到了他们手里轻盈如喜鹊

乐

中华门城堡 上演石锁“达人秀”

昨天下午,在中华门城堡,不仅有各地游客前来感受明城墙的魅力,110位石锁表演者也为大家奉上了一场别开生面的花样石锁表演赛。其中不乏“大龄选手”,他们轻巧灵动,技艺高超,赢得游客一片掌声。

“好一个喜鹊登梅枝,太棒了!”还没走近,现代快报记者就听到了一声喝彩!现场的游客们将石锁表演者团团围住。草坪上则铺着软毛地毯,几十斤的石锁就像纸片一样,在老人的手里翻转起来。

殷大陆老人来自江宁,今年75岁,是现场最大的表演者。他从二十多岁开始玩石锁,已经50多年了。“以前能玩120斤的,这两年因为年纪大了,开始渐渐往百斤以下减了。喜鹊登梅,就是石锁扔在空中停在手肘上。”他笑着告诉现代快报记者,别看石锁抡到空中,好像轻飘飘的,青年人双手都不一定拎得动。说着,老人又换了个更重的石锁比画起来。他先用松香擦了擦手,防滑。紧接着一只手握住石锁柄,双腿下蹲,深吸一口气,开始了抛、接、举等动作。百余斤的石锁便开始上下翻飞,左右旋转。

来自雨花台区的石锁爱好者郑雪富,今年74岁。相比于殷爷爷的经



石锁达人秀功夫 现代快报记者 李雨泽 摄

验丰富,他还算个新手。“我是这一两年才开始玩的,以前忙惯了,突然闲下来很不习惯。学会了这个之后,干什么都有劲儿了,腿也不疼了。”老人自豪地表示,现在已经能玩50斤的石锁,可以左右抛接着玩。

昨天,在现场,还有不少石锁爱好者呈现了相关的技艺表演,两人接龙翻石锁的,在空中抡大圈的,最

重的石锁达到135斤。江宁石锁协会会长王道泉表示,玩石锁具有很强的健身价值与观赏价值,经常练习可以有效强健体魄。“南京是个石城,选择在国庆期间,在中华门城堡举办表演赛,就是为了向游客展示这项古老技艺,庆祝祖国65岁生日。”

现代快报见习记者 徐岑

昨天是世界动物日 它们却没有“假期”



昨天,动物明星照常“上班”

昨天是国庆假期的第四天,然而,当大家在各大动物园里郊游的时候,却很少有人知道,其实昨天也是动物们的节日——世界动物日。昨天,现代快报记者走访了南京珍珠泉的野生动物园,发现动物们依旧在为游人们表演着各种杂技。

昨天下午,珍珠泉景区野生动物园的梦幻剧场里,一场动物表演准时开始。现代快报记者了解到,在长假期间,这样的动物表演每天有六场,分别在动物园的梦幻剧场和百兽盛会场地里举行,每场的时间在40分钟左右。

在演出中,只要有动物出场,观众们的反应都十分热烈。特别是压

轴的狮虎表演,从老虎和狮子登台开始,观众们的欢呼声和掌声一直都没停过。

这场狮虎表演,是由8只老虎和1头狮子共同完成的。上台后,8只老虎安静地呆在梅花桩上等待着驯兽师的吩咐,狮子先和驯兽师表演了对口喂食和踩球。接着,老虎们也被叫了下来,在地上表演起了打滚。

“请问,你知道今天是世界动物日吗?”在珍珠泉的野生动物园里,记者问了10位游客。这其中,只有4人表示听说过世界动物日。

珍珠泉景区的一位工作人员告诉记者,他们的动物园并没有针对动物日的相关活动。“国庆期间,动

物园会有熊猫展。梦幻剧场和百兽盛会的表演,也每天都会举行。”工作人员表示,他并不知道世界动物日这个节日,也没有接到相关的通知,说要在动物日这天给动物放假。“特别是今天还是黄金周假期,表演更不可能减少,毕竟很多游客是冲着我们的表演来的。”工作人员说。

链接:世界动物日

世界动物日源自19世纪意大利一位修道士的倡议。后人为了纪念他,就把10月4日定为世界动物日。

现代快报记者 廖健伟 文/摄

南京火车站北广场 公厕设施坏了不少

10月2日晚上,市民郑先生向现代快报96060热线反映,在刚刚投入使用不久的南京火车站北广场上,有两处公共厕所内设施大量损坏,“不少坐便器和坑位的冲水设备损坏,刚来南京的游客遇上这样的环境,有些闹心!”

昨天上午,记者来到位于火车站北广场东西两侧的公共厕所查看。两侧厕所各有二三十个坑位,不过,损坏的占大多数。在广场东侧,靠近小红山客运站的公共女厕所内,记者看

到,有3个蹲坑冲水设施直接被损坏,还有两三个蹲坑好像是出水口堵了。而在广场西侧的公共女厕所内,情况更糟糕。有10个坐便器几乎不出水,镜前洗手池处,近10个水龙头也是出水量小得可怜。一位广场环卫工人告诉记者,男女厕所都是这样,很多坑位不是冲水设施坏了,就是下水道堵了,游客们也抱怨得很。“这样的情况持续两三天了。”

昨天下午,记者联系上了南京火车站地区综合治理办公室。一位

工作人员告诉记者,综治办在北广场投入使用后不久,就发现了厕所排水系统存在问题,“前段时间下大雨,还曾出现过雨水倒灌的情况。”该工作人员表示。

记者了解到,目前,厕所养护方为当初的建设方南京城建集团,火车站要一年后才接手养护。“发现问题后,我们已及时向南京城建集团进行反映。据悉,城建集团已在排查地下管道,正在做修整。(爆料人线索费60元) 现代快报见习记者 徐红艳

南京大屠杀幸存者苏国宝 摔伤入院急需救助

一家人东拼西凑了4万元手术费,术后治疗费用至少还要两万多

今年4月,丹麦女王玛格丽特二世参观侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆时,曾接见过南京大屠杀幸存者、87岁的南京市江宁区汤山社区湖山村村民苏国宝。9月30日,苏国宝的家人给现代快报记者打来求助电话称,老人近日不慎摔倒,导致股骨颈骨折,目前正在南京中西医结合医院救治。

据了解,苏国宝老人没有经济来源,老伴和身体虚弱的大儿子一直在吃低保。为了给老人看病,全家已经交了4万元,这对苏家来说已是笔不小的负担。目前,老人手术后的治疗费用至少还需两万多元,至今还没着落。

现代快报记者 金凤 见习记者 徐红艳

8旬幸存者摔成骨折

听闻苏国宝老人摔伤住院,9月30日上午,现代快报记者赶往南京中西医结合医院看望他。走近苏国宝的病床,老人一下子认出了记者。

苏国宝的小女儿说,前不久,87岁的苏国宝在家不慎摔倒,到

医院诊断后,发现是股骨颈骨折。医生一开始说老人家事已高,如果手术,怕身体吃不消,建议用牵引疗法,但这样会影响寿命。最终,家人还是选择手术治疗。9月24日,老人被抬进南京中西医结合医院。

今年曾受到丹麦女王接见

在南京,提起苏国宝,很多人并不陌生。1937年发生南京大屠杀时,苏国宝只有10岁。当时日军侵入湖山村,苏国宝一家4口辗转逃往南京栖霞附近的江南水泥厂难民区,途中苏国宝的弟弟被日本人杀害,其余3人后被安排在人数较多的南厂。

由于难民人数太多,当时守卫江南水泥厂的丹麦人辛德贝格和德国人京特派定在该厂的厂墙外面圈一大片空地作为难民营。难民们住在江南水泥厂职工宿舍或者自己用树枝、芦席搭建的草棚内。

在江南水泥厂难民区,辛德贝格和京特派翻译来调查登记,辛

德贝格还给了苏国宝一块大洋和18斤大米。“辛德贝格叫我到水泥厂做工,还说以后送我读书。”当时只要活下来就不错了,还想什么念书?苏国宝当时谢绝了。但这些粮食及银元维持了苏国宝全家好几个月的生活,使得他们得以生存下来。

2006年,辛德贝格妹妹比滕、弟弟奥莱率领来自丹麦、美国、黎巴嫩的10多名辛德贝格家属,访问了南京。苏国宝也曾参与那次会面。今年4月,丹麦女王玛格丽特二世访问中国,在参观侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆时,接见了苏国宝,并与他亲切握手。

家境贫寒急需救助

作为南京大屠杀幸存者,苏国宝的儿子苏基成此前也曾向南京大屠杀幸存者援助协会求援过,对方可以报销部分费用。但对于贫寒的一家人来说,这笔医疗费还是个不小的负担。

日军离开湖山村后,苏国宝和他的家人一直生活在那里。目前,村里的年轻人大多外出务工,只剩下老人和孩子。

苏国宝育有两儿两女,老两口一生务农,大儿子因为身体不太好,也不能干重活。小儿子在一家厂里做保安,月收入1000多元,而且还有一个刚刚上大学的女儿要

供养。苏国宝也没有农村合作医疗。苏国宝的小女儿苏基云说,她和姐姐也都在家多年没工作,此次老人入院,家人已经交了4万元。

昨天上午,记者联系上苏国宝老人的大女婿苏万林。他说,老丈人已接受过手术,目前,还在医院进行术后治疗。据悉,老人的术后治疗费用至少要两万多,这笔费用目前还没有着落。“4万块手术费,都是家人东拼西凑来的,现在马上要交两万块,也有些困难”。苏万林说。如果有热心市民愿意帮助苏国宝老人,可拨打老人女婿苏万林的电话:13814529326。



苏国宝躺在病床上 现代快报记者 金凤 摄